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Περιβάλλον: «Ζοφερή» η 
πραγματικότητα της Αυστραλίας

Πάροχοι 
τηλεπικοινωνιών: 
Πωλούν άχρηστα 
προϊόντα, δεν είναι 
εκεί όταν τους θες

Οι πυρκαγιές του Μαύρου Καλοκαιριού 
του 2019 και του 2020 έκαψαν περισσό-
τερα από 8 εκατομμύρια εκτάρια αυτοφυ-
ούς βλάστησης και σκότωσαν ή εκτόπισαν 
έως και 3 δισεκατομμύρια ζώα.
Ο καθηγητής Euan Ritchie, ειδικός στην 
οικολογία της άγριας ζωής, είπε ότι τα 
ευρήματα φανερώνουν την αποτυχία των 
πολιτικών να ακούσουν τις επαναλαμβα-
νόμενες προειδοποιήσεις από τους επι-
στήμονες.
«Πυρκαγιές που καταστρέφουν πληθυ-
σμούς άγριας ζωής, εκτεταμένα, επανα-
λαμβανόμενα φαινόμενα λεύκανσης κο-
ραλλιών, οικοσυστήματα που καταρρέουν 
σε ολόκληρη την ήπειρο… όλα αυτά είναι 
σύμπτωμα του ότι οι κυβερνήσεις και η 
κοινωνία δεν ενεργούν βάσει της επιστή-
μης».
Από τα βασικά θέματα της έκθεσης ήταν η 
ανάγκη για επείγουσα μείωση των εκπο-
μπών αερίων του θερμοκηπίου.

Η Επιχείρηση Watts ξεκίνησε μετά από 
κατηγορίες σε μια έρευνα του Δικτύου Εν-
νέα ότι ο ισχυρός άντρας της μετριοπαθούς 
πτέρυγας των Εργατικών Adem Somyurek 
έδινε χρήματα σε μετρητά και χρησιμοποι-
ούσε κοινοβουλευτικούς υπαλλήλους για 
να προχωρά σε μαζικές εγγραφές μελών και 
να αυξάνει έτσι την πολιτική του επιρροή.
Αυτή η πρακτική της μαζικής στρατολό-
γησης νέων μελών, συχνά με πληρωμέ-
νη τη συνδρομή τους προς το κόμμα και 
φίλα προσκείμενων προς μια συγκεκριμέ-
νη πτέρυγα, που είναι γνωστή ως «branch 
stacking», δεν είναι παράνομη αλλά είναι 
ενάντια στους κανόνες δεοντολογίας του 
Εργατικού Κόμματος.
Ο κ. Somyurek είχε παραιτηθεί από το κόμ-
μα τον Ιούνιο του 2020, πριν προλάβουν 
να τον διαγράψουν οι Εργατικοί, όταν δη-
μοσιεύθηκαν οι σχετικές αναφορές.

Μ
ια πολυαναμενόμενη κυβερνη-
τική έκθεση για το περιβάλλον 
δημοσιεύθηκε τις τελευταίες 
μέρες και περιγράφει λεπτο-

μερώς την «απόλυτη αποτυχία» της Αυ-
στραλίας να προστατεύσει το φυσικό πε-
ριβάλλον και τα απειλούμενα είδη, όπως 
αποφαίνονται οι επιστήμονες.
Πρόκειται για την  Έκθεση για την Κατά-
σταση του Περιβάλλοντος, μια υποχρε-
ωτική αξιολόγηση που εκπονείται από 
ανεξάρτητους επιστήμονες κάθε πέντε 
χρόνια.
Σύμφωνα με την ομοσπονδιακή υπουρ-
γό Περιβάλλοντος  Tanya Plibersek, τα 
τελευταία ευρήματα είναι «σοκαριστι-
κά». Μιλώντας στο ABC την Τρίτη, η κ. 
Plibersek επισήμανε πως θα υπάρξει κα-
ταιγισμός νέων ρυθμίσεων και περισσό-
τερες επενδύσεις για την προστασία του 
περιβάλλοντος.
«Το περιβάλλον είναι σε κακή κατάσταση 
και παρακμάζει, αυτή είναι η ουσία» είπε.
Χαρακτήρισε την έκθεση ως «σοκαρι-
στική», καθώς περιγράφει λεπτομερώς 
«απότομες» αλλαγές στα οικοσυστήματα 
τα τελευταία πέντε χρόνια, με την κλιμα-
τική αλλαγή να προστίθεται ως ακόμη μία 
απειλή στις ήδη υπάρχουσες.
Η έκθεση βρήκε ότι περίπου 6,1 εκατομ-
μύρια εκτάρια πρωτογενούς δάσους έχουν 
χαθεί από το 1990 και 377 είδη φυτών 
και ζώων έχουν κηρυχθεί «απειλούμενα» 
τα τελευταία 10 χρόνια.

Δ
ημοσιεύτηκαν προχτές η κοινή 
έκθεση του Βικτωριανού Διαμε-
σολαβητή για την Επιχείρηση 
Watts και οι 21 συστάσεις από την 

Ανεξάρτητη Επιτροπή Καταπολέμησης της 
Διαφθοράς (IBAC) που εξέτασε περιπτώ-
σεις καταχρήσεων από μέλη του Εργατικού 
Κόμματος στη Βικτώρια. O πρωθυπουργός 
Daniel Andrews έσπευσε να δηλώσει ότι θα 
ληφθούν άμεσα μέτρα για την αντιμετώπιση 
της εκτεταμένης και «κατάφωρης» κατάχρη-
σης των πόρων των φορολογουμένων εντός 
του Εργατικού Κόμματος της Βικτώριας.
Οι συστάσεις περιλαμβάνουν τη θέσπιση 
θέσης επιτρόπου ακεραιότητας στο βικτω-
ριανό κοινοβούλιο, τη νομοθετική ρύθμι-
ση για τη σύσταση μιας κοινοβουλευτικής 
επιτροπής δεοντολογίας, τον αυστηρότερο 
προσδιορισμό των επιτρεπόμενων εργα-
σιών για τους κομματικούς αξιωματούχους 
και την απαγόρευση στους βουλευτές να 
απασχολούν στενά μέλη της οικογένειάς 
τους στο εκλογικό τους γραφείο.
Μέσα σε λίγες ώρες από τη δημοσίευση 
της έκθεσης, ο κ. Andrews ανακοίνωσε 
ότι η κυβέρνησή του αποδέχεται τις συ-
στάσεις και ότι θα δημιουργήσει θέση 
κοινοβουλευτικού επιτρόπου ακεραιότη-
τας και επιτροπή δεοντολογίας.
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Εργατικοί Βικτώριας: Ο πρωθυπουργός αποδέχτηκε όλες τις συστάσεις της IBAC

Ο
ι πάροχοι υπηρεσιών κινητής τη-
λεφωνίας δεν παρέχουν επαρκή 
κάλυψη και πωλούν στους κατα-
ναλωτές προϊόντα που δεν μπο-

ρούν να χρησιμοποιήσουν, σύμφωνα με 
τον Συνήγορο του Πολίτη της Βιομηχανί-
ας Τηλεπικοινωνιών.
Η σχετική έκθεση δημοσιεύθηκε προχτές, 
δείχνει ότι το γραφείο του Συνηγόρου 
έλαβε 63.000 καταγγελίες για την κινητή 
τηλεφωνία από τον Ιούλιο του 2020 έως 
τον Μάρτιο του 2022 και αναφέρει παρα-
δείγματα ανθρώπων που έμειναν χωρίς 
υπηρεσία κινητής τηλεφωνίας σε περι-
πτώσεις έκτακτης ανάγκης.
«Οι άνθρωποι έχουν μια ιδέα για το τι πι-
στεύουν ότι θέλουν, αλλά τους πωλούνται 
προϊόντα που μπορεί να μη θέλουν, να μη 
χρειάζονται ή να μην κατανοούν» δήλωσε 
η Συνήγορος Cynthia Gebert.
Κάποιοι πολίτες που ζουν σε περιοχές 
υψηλού κινδύνου είπαν στον Συνήγορο 
ότι δεν είχαν κανέναν τρόπο επικοινω-
νίας κατά τη διάρκεια έκτακτων περιστα-
τικών και δυσκολεύτηκαν πολύ για να 
αποκαταστήσουν τις τηλεφωνικές τους 
γραμμές.
Η έκθεση δείχνει ότι η χρήση των τη-
λεφώνων έχει αλλάξει την τελευταία δε-
καετία. Οι πολίτες χρησιμοποιούν τώρα 
smartphones για τραπεζικές συναλλαγές, 
έλεγχο ταυτότητας, ραντεβού με γιατρό, 
οδηγίες και προειδοποιήσεις έκτακτης 
ανάγκης. Σύμφωνα με την κ. Gebert, αυτό 
σημαίνει ότι η αξιόπιστη πρόσβαση στο 
δίκτυο σήμερα είναι πιο σημαντική από 
ποτέ.
Επίσης, η έκθεση διαπίστωσε ότι σε κά-
ποιους πολίτες πωλήθηκαν προγράμματα 
συμβεβλημένα με παρόχους χωρίς κάλυ-
ψη στις περιοχές τους. 
«Αυτό επηρεάζει ιδιαίτερα τους πιο ευά-
λωτους, με αρκετά σημαντικό τρόπο» είπε 
η κ. Gebert και προέτρεψε όσους δεν μπο-
ρούν να επιλύσουν εύλογα τις διαφορές 
τους με τις εταιρείες να επικοινωνήσουν 
με το γραφείο της.


